

# 《財富》世界500強出爐 中國三企躋身前十

## 皖巢湖年產300萬套 汽車玻璃項目開工

【香港商報訊】近日，安徽省巢湖市新材料產業及基礎設施配套（一期）項目暨皖維集團年產300萬套汽車玻璃項目開工動員會在皖維集團項目工地舉行。

此次開工建設的項目與安徽省首位產業、打造萬億級世界汽車產業集群建設規劃和合肥市「芯屏汽合」產業發展戰略契合。同時，該項目充分發揮皖維產業鏈優勢，採用皖維自有PVA-PVB樹脂生產PVB膠片，將為中國汽車玻璃領域等前瞻性戰略性新興產業發展安全提供保障。此次項目的開工，也是推動皖維新型功能材料產業「強鏈補鏈延鏈」的實際行動。

據悉，該項目總投資11.46億元（人民幣，下同），項目達產後，預計新增年銷售收入16.3億元、利潤2.4億元，新增就業崗位600個以上。

嚴化文 宋陽東 龔舒斌

## 7月中國物流業 景氣指數稍回落

【香港商報訊】中國物流與採購聯合會5日發布數據顯示，7月份中國物流業景氣指數為51%，環比回落0.6個百分點。中國物流信息中心物流統計處處長胡煥說，受全國多地持續高溫及洪澇災害影響，業務需求和物流活躍度有所放緩，物流業景氣指數小幅回落但保持在景氣區間。

中國物流與採購聯合會總經濟師何輝認為，7月份受高溫酷暑和局部地方洪澇影響，增速有所放緩，但業務需求繼續保持增長，擴張態勢仍在延續。行業發展態勢基本穩定，鐵路運輸業、道路運輸業、航空運輸業、倉儲物流業、裝卸搬運業和郵政快遞業等行業業務總量指數在景氣區間。

## 7月大宗商品市場 總體保持擴張態勢

【香港商報訊】中國物流與採購聯合會5日發布數據顯示，7月份中國大宗商品價格指數（CBPI）為114.5點，環比回落2%，同比上漲0.4%。

從指數運行情況來看，7月份CBPI雖受傳統生產淡季、極端天氣等季節性因素影響回落，但仍高於1月至6月平均水平，表明隨宏觀組合政策實施力度不斷加大，大宗市場持續穩定恢復，總體保持擴張態勢。從同比看，指數連續3個月實現正增長，也表明企業預期樂觀，經營狀況持續改善。

分行業看，有色、黑色系、礦產、化工和能源價格指數環比下跌，農產品價格指數環比上漲。分析指，下半年，隨着穩投資和促消費相關政策繼續加快落地，大宗市場整體有望繼續平穩向好。

### 2024年《財富》世界500強 排行榜前20名

排名	公司	國家
1	沃爾瑪	美國
2	亞馬遜	美國
3	國家電網有限公司	中國
4	沙特阿美	沙特
5	中石化	中國
6	中石油	中國
7	蘋果公司	美國
8	聯合健康集團	美國
9	伯克希爾-哈撒韋	美國
10	CVS Health	美國
11	大眾公司	德國
12	埃克森美孚	美國
13	殼牌公司	英國
14	中國建築	中國
15	豐田汽車	日本
16	麥克森	美國
17	Alphabet	美國
18	Cencora	美國
19	托克集團	新加坡
20	開市客	美國

零部件」的發展較為突出。一共有10家中國汽車及汽車部件企業進入2024年《財富》世界500強。這10家企業中，奇瑞第一次上榜，以391億美元營收位列385位，其他九家的排名同比多數都有上升。

去年比亞迪是排名提升最多的中國公司，今年比亞迪的營收從上年630億美元又增加到851億美元，比上年排名提升69位。同時，寧德時代繼去年首次上榜後，今年營收從488億美元增加到566億美元。吉利公司的營收也提升40位，從604億美元增加到704億美元。

中國互聯網領域大公司整體上升。5家互聯網巨頭中，除阿里巴巴下滑2位外，京東、騰訊和美團的排名均有提升，同時拚多首次上榜。受益於中國互聯網行業的回暖，美團成為榜單中排名提升最多的中國公司，排名躍升83名，位居第384位。排在第47位的京東集團更是首次進入前50名，取代中國平安成為內地最大民營公司。

### 中國三大行進利潤榜前十

2023年，世界500強企業利潤總額接近3萬億美元，相較上一年增長2.3%。石油公司沙特阿美利潤雖然同比下降約24%，卻仍然以約1207億美元的利潤蟬聯利潤榜榜首；3家美國科技企業——蘋果、谷歌母公司Alphabet和微軟分別位居最賺錢公司（利潤榜）的第二、第四和第五位。

3家中國公司進入利潤榜前十，均為商業銀行，分別是中國工商銀行、中國建設銀行和中國農業銀行，其中工商銀行的利潤超過514億美元。

## 轉融通數據全是虛擬？中證金融關謠

【香港商報訊】據中新社消息，中國證券金融股份有限公司5日發布聲明稱，近日，個別自媒體稱「轉融通數據全是虛擬的，融券賣出的量實際上是根本沒有上限的」，相關說法屬於造謠。

上述聲明表示，去年下半年以來，中國證監會根據市場情況和投資者對融券轉融券業務的關切，採取了一系列加強監管和逆周期調節的舉措，並於今年7月10日依法批准中證金融暫停轉融券業務。融券和轉

融券規模穩步下降，截至2024年8月2日，轉融券餘額已降至171億元（人民幣，下同），較7月10日新規前降幅超過40%；融券餘額已降至212億元，較新規前降幅超過30%。

中證金融方面表示，歡迎廣大投資者積極建言，提出可行的優化建議。對於製造謠言並在網絡上惡意傳播的，中證金融予以強烈譴責；對於造成惡劣影響的，將啟動法律程序，嚴肅追究相關行為的法律責任。

事實上，2023年8月以來，證監會根據市場情況和投資者關切，採取了一系列加強融券和轉融券業務監管的舉措，包括限制戰略投資者配售股份出借，上調融券保證金比例，降低轉融券市場化約定申報證券劃轉效率，暫停新增轉融券規模等；同步要求證券公司加強對客戶交易行為的管理，持續加大對利用融券交易實施不當套利等違法違規行為的監管執法力度。

# 河套深港跨境巴士發車 兩地科研人員通行更便捷

## 舞劇《敦煌歸來》 深圳光明首演兩場



《敦煌歸來》劇照。主辦方供圖

【香港商報訊】記者黃鳳鳴報道：近日，舞劇《敦煌歸來》在深圳光明文化藝術中心首演兩場。據悉，深圳首演後，舞劇《敦煌歸來》將開啓全國巡演。

該劇目由深圳市光明區宣傳文化事業發展專項資金資助，是第二十三屆中國國際藝術節委約作品，並入選中國文聯2024年重點創作目錄。主創團隊由目前活躍於內地舞台創作一線的藝術家們組成：青年舞蹈藝術家胡沈員出品、製作並擔綱總編導。

作品以晚唐時期的敦煌「信使團」為故事背景，演繹了一段關於家園、關於信念的傳奇往事。

## 旅遊消費促幫扶 羊城老廣向黔行

【香港商報訊】記者黃裕勇報道：8月5日，「羊城老廣向黔行」安順、畢節、黔南旅遊消費幫扶推介會在廣州舉行。

在推介會上，安順、畢節和黔南三地的文旅代表紛紛變身「旅遊推薦官」，以「帶貨」模式向老廣們全方位展示各自地區的旅游資源和特色產品。同時，精彩絕倫的民族風情表演，持續加深廣州市民對貴州的自然美景和文化魅力的感受。

## 珠海郵政快件 監管中心投用

【香港商報訊】記者陸紹龍 通訊員曾錚報道：記者日前從珠海拱北海關了解到，珠海郵政快件監管中心升級改造順利通過了海關驗收，現正式投入使用。該中心通過集約化查驗，依託先進的處理裝置與設備及完善的信息控制體系，快件包裹的通關效率較以往大幅提升。

據介紹，該中心於今年2月啓動改造，改造面積總計約5500平方米，涵蓋查驗作業區、處置區等多個功能區，不僅升級優化了卡口設備、CT機查驗設備等硬件設施，實現視頻監控及卡口系統與海關聯網，而且增加了分揀線、交叉帶、掃描及安檢器械等關鍵設備。

【香港商報訊】記者姚志東報道：8月5日上午，作為國務院《河套深港科技創新合作區深圳園區發展規劃》發布一周年的標誌性事件，河套首班深港跨境直通巴士開往香港。

### 審批事權下放深圳

《河套規劃》明確提出要高度便利科研人員進出「一線」。河套發展署、福田區、海關、邊檢部門積極走訪河套深圳園區內重點科研企業機構，認真聽取園區科研人員便利通關的意見建議。截至7月底，河套發展署已匯總收集在河套深圳園區從事科研、具有高頻跨境通行需求的人員2000多人，預計人數還將持續增加。

2024年6月，經廣東省政府批覆，廣東省公安廳將「一號通道」小汽車入出境審批事權下放深圳。在活動上，事權下放後香港中文大學深港創新研究院（福田）、香港理工大學深圳技術創新研究院（福田）等首批11家科研機構11輛小汽車，拿到了深圳市公安交警局發放的通行批文卡。從香港來河套創業的舒糖科技負責人何耀威表示，現在從「一號通道」開車往返河套的公司和香港的家，跟以前相比時間差不再縮減了一半，真是太便捷了。他告訴記者，申請「一號通道」通行批文卡，從申請到獲批只花了一個星期，這樣的「河套速度」讓他很驚喜。來自香港中文大學深港創新研究院（福田）的郭琛瑜表示，「這張小小的批文卡，不僅解決的是

我們來河套創新創業港人的便利度問題，更重是體現了對我們的尊重，以及激發我們加強深港科技合作的信心和動力」。

### 有效提升通關體驗

針對園區科研人員需求，優化河套深港跨境巴士專線通關環節，河套發展署、福田區會同深圳海關結合通關時段、乘客數量、車輛類型等特點，完善現場指引標識，優化通關流線設置，確保科研人員便捷直達。有了河套深港跨境巴士直通服務，預計科研人員從香港科學園深圳分園到香港科學園「點對點」通勤時長壓縮至35分鐘左右，整體通勤效率提升30%。亞洲抗衰老及轉化醫學研究院（深圳）項目負責人兼執行院長王雪萊分享，「每周我們都會從香港、深圳來回多次，有了「一號通道」，科研人員可以更加方便的跨境通行。一杯咖啡的時間，我們就已經完成了通關和交通，這對我們今後對科研工作的開展與家庭生活的兼顧都是非



河套深港跨境巴士首班乘客。受訪方供圖

常有幫助、有意義的」。下一步，河套發展署將結合科研人員的需要，推出更多班次的跨境巴士專線服務。

「這個直通專線升級後真是太好了！廣東省、深圳市政府、海關真是大替我們考慮了，為這樣的跨境便利通行服務點讚！為河套點讚！」剛登上河套深港跨境巴士的一位科研人員代表由衷感慨道。未來，河套深圳園區將持續優化完善深港跨境便利通行服務，進一步提升通關體驗，充分發揮深港協同的橋樑作用，便利科研人員跨境便捷流動。

## 「坪山·有戲」戲劇嘉年華上演

【香港商報訊】記者熊家志、伍敬斌報道：8月7日至18日，「坪山·有戲」戲劇嘉年華將在深圳坪山江嶺長守戲劇谷舉行，連續12天，4大重頭「戲」、9大看點、31場精彩活動、28個精彩劇目，火熱上演。

本次戲劇嘉年華，眾多影視、文學、娛樂等領域的頂尖大咖將出席，屆時，著名演員張國立將攜鄧婕、濮存昕、趙寶剛、柯藍等影視巨星登場，用他們精湛的演技和深邃的藝術造詣，為觀眾帶來一場視覺與心靈的雙重震撼。周國平、孫周興、劉震雲等著名作家也將蒞臨現場，與觀眾分享他們的創作心得。此外，還有加拿大相聲演員大山攜國際友人的加入，更是為活動增添國際化的色彩。

多部原創劇目將在戲劇嘉年華上進行全國首演，如龍馬社長守戲劇公社劇場的開幕大戲《我愛桃花》，由著名演員張國立首次在小劇場舞台上演繹，為觀眾帶來耳目一新的觀劇體驗。此外，《點亮未來·柴亮音樂會》也將首次在坪山奏響，世界知名小提琴演奏家柴亮的加盟，無疑將音樂會打造為藝術高端殿堂。

「坪山·有戲」戲劇嘉年華在保持戲劇藝術純粹性的同時，大膽嘗試跨界融合，將戲劇與音樂、文學、美術等多個領域相結合，為觀眾帶來全新的觀劇體驗。例如，在長守戲劇谷的戲劇展館內，觀眾可以欣賞陝西華縣縣光明社皮影張國立個人收藏展和「龍馬精神 戲聚城邦」主題展覽，感受皮影與戲劇的歷史傳承與現代魅力。



著名演員張國立將帶來戲劇演出。主辦方供圖